

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«АКАДЕМИЯ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ»**

**УТВЕРЖДАЮ**

Проректор по научной деятельности  
Академии гражданской авиации

**К.Т. Кошек**



2023 г.

**РЕДАКЦИОННАЯ ПОЛИТИКА  
НАУЧНОГО ЖУРНАЛА ВЕСТНИК  
АКАДЕМИИ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ (АГА)**

Алматы 2023

## *О журнале*

Научный журнал Вестник АГА

Вестник Академии гражданской авиации (АГА) — периодическое издание, в котором публикуются научные статьи по результатам исследований ученых, преподавателей, докторантов (PhD) и магистрантов, специализирующихся в различных областях: технических, естественных, гуманитарных и общественных наук авиационной отрасли.

Научный журнал «Вестник Академии гражданской авиации» издается в Академии 2015 года и выпускается ежеквартально.

Публикуемые материалы представлены по трем направлениям:

- *Воздушный транспорт и технологии*
- *Логистика, организация перевозок, безопасность на транспорте*
- *Компьютерные науки, приборостроение и автоматизация*

Языки издания: казахский, русский, английский.

Редакционная коллегия журнала формируется по основным направлениям и включает в себя специалистов в соответствующих научных областях, в том числе зарубежных ученых.

*Редакционная политика научного журнала*

«Вестник АГА» — издание, публикующее статьи по актуальным вопросам отраслевой науки. Редакционная коллегия, рецензенты и авторы журнала стремятся соблюдать высокие стандарты научной и публикационной этики: прозрачность взаимодействия редакции и авторов, обязательное рецензирование всех поступающих статей, свободный доступ к публикациям.

Журнал является изданием открытого доступа: все пользователи могут свободно и бесплатно читать, загружать, ссылаться и копировать публикуемые материалы.

Журнал издается в соответствии со следующими основными принципами редакционной политики:

Редколлегия журнала руководствуется в своей деятельности принципами профессионализма, объективности, научности, беспристрастности. Авторы, члены редакционной коллегии, главный редактор журнала несут соответствующие этические обязательства, связанные с подготовкой научной публикации и распространением результатов научного исследования. Взаимодействие редакции с авторами основывается на принципах прозрачности, честности, вежливости, справедливости и объективности.

Все содержание журнала, кроме рекламных и редакционных публикаций, четко обозначенных как таковые, проходит обязательное рецензирование. Рукописи проходят процедуру подготовки к публикации.

Информационная открытость. На сайте журнала публикуется в открытом доступе информация об издательстве, редакционной коллегии, рецензировании и публикации научных статей, иная информация в соответствии с информационной открытостью издания.

Автором публикации должен быть человек, в значительной степени участвовавший в ее создании. Все авторы должны оформить согласие на публикацию. Авторское право соблюдается в соответствии с законодательными и нормативными актами РК.

Журнал принимает рукописи статей отечественных и зарубежных авторов, а также молодых исследователей на казахском, русском и английском языках. Журнал имеет редакционную политику, обеспечивает экспертизу рукописей статей методом «двойного слепого» рецензирования и привлекает к работе редакционной коллегии иностранных учёных. С редакционной коллегией Журнала сотрудничают ведущие отечественные и зарубежные эксперты, имеющие индекс Хирша в международных базах данных.

*Задачи журнала:*

- привлечение в издание известных отечественных и зарубежных авторов для обмена мнениями между исследователями и расширения научного партнерства;
- повышение культуры и качества рецензирования посредством приглашения к сотрудничеству авторитетных отечественных и иностранных специалистов;
- предоставление полнотекстового доступа к научным статьям, повышение доступности



и открытости издания в Казахстане и за рубежом;

- включение в международные базы данных (Scopus, Web of Science);
- повышение импакт-фактора журнала.

#### *Публикационная этика*

В научном журнале «Вестник Академии гражданской авиации» все стороны, участвующие в процессе подготовки материалов к публикации, а именно: авторы, рецензенты, члены редколлегии, должны следовать описанным ниже стандартам публикационной этики.

Настоящие положения соответствуют этическим принципам, принятым Комитетом по публикационной этике (COPE). В случае, если возникнет подозрение, что какие-либо из описанных ниже принципов нарушены, редколлегия журнала будет следовать инструкциям COPE <http://publicationethics.org>.

Необходимо согласовать нормы этического поведения для всех сторон, участвующих в процессе публикации: автора, главного редактора журнала, рецензента и издателя.

#### *Обязанности главного редактора*

Главный редактор принимает решение о том, какие из статей, присланные в редакцию, должны быть опубликованы. Главный редактор вправе руководствоваться политикой редакционной коллегии, но может быть ограничен действующим законодательством. Главный редактор журнала при принятии решения может консультироваться с членами редколлегии и рецензентами.

#### *Конфиденциальность*

Главный редактор и сотрудники редакции не вправе раскрывать информацию о представленной рукописи никому, кроме автора, рецензентов, потенциальных рецензентов, других редакционных консультантов и, при необходимости, издателя.

#### *рецензирование*

Вклад в редакционное решение.

Рецензирование помогает главному редактору в принятии редакционных решений, также общение главного редактора с автором может помочь автору в улучшении его работы.

#### *Оперативность.*

Любой избранный рецензент, чувствующий свою некомпетентность для рецензирования исследования, представленного в рукописи, или полагающий, что скорее рассмотрение рукописи будет невозможно, должен уведомить редактора и исключить себя из процесса рецензирования.

#### *Конфиденциальность.*

Любая рукопись, полученная для рецензирования, должна рассматриваться как конфиденциальный документ. Материалы не должны передаваться или обсуждаться с другими лицами, кроме лиц, уполномоченных главным редактором.

#### *Стандарты объективности.*

Рецензии должны быть объективными. Личная критика автора неуместна. Рецензенты должны выражать свое мнение четко и аргументированно.

#### *Подтверждение источников.*

Рецензенты должны выявлять соответствующие опубликованные работы, которые не были процитированы автором. Любое утверждение, наблюдение, вывод или аргумент должны сопровождаться соответствующей ссылкой. Проверяющий должен также обратить внимание главного редактора на любое существенное сходство или совпадение между рассматриваемой рукописью и любой другой опубликованной работой.

#### *Раскрытие информации и конфликт интересов.*

Конфиденциальная информация или идеи, полученные в процессе рецензирования, должны храниться в тайне и не использоваться в личных интересах. Рецензенты не должны рассматривать рукописи, в которых они видят конфликт интересов, проистекающий из конкуренции, сотрудничества или других отношений с кем-либо из авторов, компаний или учреждений, имеющих отношение к статье.



### *Обязанности авторов*

#### Стандарты отчетности

Авторы оригинальных исследований должны представить точный отчет о выполненной работе, а также объективное обсуждение её значимости. Исходные данные должны быть четко изложены в письменном виде. Статья должна содержать достаточно деталей для того, чтобы обеспечить проверяемость работы. Мошеннические или заведомо неточные заявления являются неэтичными и неприемлемыми.

#### Сохранность и доступ к данным

Авторы должны предоставить исходные данные исследования для редакционных комментариев, быть готовы предоставить открытый доступ к таким данным, если это практически осуществимо, и в любом случае должны быть готовы сохранять эти данные в течение разумного времени после публикации.

#### Оригинальность и плагиат

Авторы статьи должны гарантировать, что они представили совершенно оригинальную работу. В случае использования работ и/или цитат других авторов библиографические ссылки и/или выдержки обязательны. Все поступающие в редакцию статьи проходят проверку на плагиат через систему Антиплагиат (antiplagiat.ru). Для принятия статья должна обладать коэффициентом уникальности текста не менее 70%.

#### Множественные, одновременные публикации

Автор не должен публиковать работы, которые описывают, по сути, одно и то же исследование в более чем одном журнале или первичной публикации. Представление одной и той же рукописи более чем в один журнал одновременно является неэтичным поведением и недопустимо.

#### Подтверждение источников

Соответствующие ссылки на работы других авторов являются обязательным требованием. Авторы должны ссылаться на публикации, которые оказали определяющее влияние на характер представленной работы.

#### Авторство статьи

Авторство должно быть ограничено теми, кто внес значительный вклад в концепцию, дизайн, исполнение или интерпретацию представленного исследования. Все те, кто внес значительный вклад, должны быть перечислены в качестве соавторов. При наличии прочих участников, внесших вклад в работу, они должны быть перечислены в качестве участников. Автор должен гарантировать объективность наличия соавторов, а также что все соавторы видели и одобрили окончательный вариант статьи и согласились с представлением ее к публикации.

#### Безопасность

Если работа связана с химикатами, процедурами или оборудованием, представляющими опасность, автор должен четко определить их в рукописи

#### Раскрытие информации и конфликт интересов

Все авторы должны раскрывать в своих работах информацию о финансировании, а также наличие интересов третьих сторон, которые могут быть восприняты как оказавшие влияние на результаты или интерпретацию их рукописей.

#### Существенные ошибки в опубликованных работах

Направляемая статьей в журнал статья должна быть тщательно отредактирована и выверена авторами. Язык изложения материала должен быть ясным — без длинных введений и повторов. Автор несет полную ответственность за точность списка литературы. Направляя статью для публикации, авторы соглашаются на возможную редакционную правку, не искажающую основное содержание статьи. Редакция может не согласовывать с авторами научную, литературную или техническую корректировку статей и не вступает с авторами в дискуссии. В случае обнаружения существенной ошибки или неточности в своей опубликованной работе, автор должен сообщить об этом главному редактору журнала или издателю и сотрудничать с главным редактором, чтобы изъять или исправить статью.

### *Обязанности рецензентов*

Рецензирование рукописей организуется редакционной коллегией издания и



осуществляется в целях обеспечения и поддержания высокого научно-теоретического уровня издания, а также отбора наиболее ценных и актуальных (перспективных) научных работ. Оно осуществляется рецензентами, в том числе членами редакционной коллегии издания.

Рецензированию подлежат все представленные для публикации в журнале материалы.

Рецензирование — это процедура рецензирования и рассмотрения научной статьи с целью определения целесообразности её публикации, выявления достоинств и недостатков, что важно для совершенствования рукописи автором и редакцией.

Двойное слепое рецензирование — ни автор, ни рецензент не осведомлены о личности друг друга.

Редакция журнала принимает к рассмотрению статьи и материалы, отражающие научные взгляды, результаты и достижения фундаментальных и теоретико-прикладных исследований в области «Воздушный транспорт и технологии», «Логистика, организация перевозок, безопасность на транспорте», «Компьютерные науки, приборостроение и автоматизация». Материалы, не соответствующие тематике перечисленных предметных областей, к рассмотрению не принимаются. Проверка соответствия тематике осуществляется в автоматическом режиме с использованием методов лингвистического анализа аннотации.

Статья принимается к рассмотрению редакцией журнала при условии, что она соответствует требованиям, предусмотренным «Правилами приема научных статей для публикации в научном издании журнала Вестник АГА».

В журнале принято двойное «слепое» рецензирование статей (double-blind — автор и рецензент не знают друг о друге). Рецензент оценивает статью на предмет актуальности темы и научной новизны, а также ее структуру и стиль изложения. Все замечания и пожелания к статье оформляются в рецензии на портале журнала. Рецензент принимает решения «Принять», «Принять с незначительными изменениями», «Принять только после серьезной проверки», «Отклонить». Если замечания, сделанные рецензентом, устранимы, то статья отправляется автору на доработку. Редакция журнала оставляет за собой право отказать в публикации автору, пожелавшему оставить замечания рецензента без внимания.

Рецензент должен рассмотреть направленную ему статью в установленные сроки (7 - 10 рабочих дней) и выслать надлежащим образом оформленную рецензию на портал журнала на языке поданных материалов рукописи (русский, казахский, английский).

Рецензии хранятся на портале журнала в течение 3 лет.

Решение о публикации принимается после получения 2 положительных рецензий.

Материалы принимаются редакцией только через систему подачи научных публикаций в соответствии с шаблоном, опубликованным на портале журнала <https://vestnik.agakaz.kz/>. Создается «Личный кабинет автора», и представляется тщательно вычитанный экземпляр статьи, оформленный согласно «Шаблону», и техническая проверка статьи согласно шаблону осуществляется в автоматическом режиме. Ранее нигде полностью не опубликованный, и содержащий пристатейный библиографический список, аннотация, краткая характеристика тематического содержания статьи на трех языках (казахском, английском и русском), ключевые слова (слова или словосочетания, по которым будет впоследствии выполняться поиск статьи).

Уведомление о прохождении статьи технической экспертизы автору статьи предоставляется через «Личный кабинет автора».

Рукопись научной статьи, поступившая в редакцию журнала, проверяется автоматически в соответствии с шаблоном. В случае несоблюдения условий публикации статья не принимается к дальнейшему рассмотрению.

Все статьи, поступившие в редакцию журнала, проходят обязательное рецензирование. Рецензенты получают статью через портал журнала в формате PDF в автоматическом режиме с уведомлением на электронную почту рецензента.

К рецензированию привлекаются ученые, имеющие признанный авторитет и работающие в области знаний, к которой относится содержание рукописи. Рецензент должен иметь ученую степень доктора наук, кандидата наук или доктора PhD.